



Depuis 2017, le Groupe BANK OF AFRICA présente chaque année les résultats de ses 6 filiales (Bénin, Burkina Faso, Côte d'Ivoire, Mali, Niger et Sénégal) cotées à la Bourse Régionale des Valeurs Mobilières d'Abidjan (BRVM) d'Abidjan. Les 3 premières éditions se sont déroulées à Abidjan devant la communauté financière. Cette année, la 4^{ème} session a été organisée par vidéo conférence le 27 mai avec près de 200 personnes connectées.

Institution bancaire de référence et acteur de l'économie régionale, BANK OF AFRICA souhaite communiquer ses chiffres de façon simple et accessible.

BOA-CÔTE D'IVOIRE, banque de référence sur le marché ivoirien, vous présente ici ses résultats à fin décembre 2019.

La présentation complète est disponible sur www.boacoteivoire.com

Une belle performance commerciale

particulier a été mené cette année pour diluer le niveau de concentration des plus gros débiteurs dans le portefeuille de crédits.

Les dépôts clientèle ont faiblement progressé (+1,5%) et s'affichent à 384 899 millions de F CFA à fin 2019, avec un niveau de dépôts non rémunérés relativement élevé (59% des dépôts), permettant d'améliorer le coût des ressources de la banque.

Au 31 décembre 2019, les crédits nets à la clientèle atteignent 320 521 millions de F CFA, progressant ainsi de +6,3% par rapport aux encours de 2018. Un effort

Chiffres Clés (en millions de F CFA)

Éléments financiers	déc. 2018	déc. 2019	Variation
Total Bilan	576 928	608 499	5,5%
Encours de crédits	301 414	320 521	6,3%
Encours de dépôts	379 359	384 899	1,5%
Performances financières			
Marge bancaire	20 774	21 004	1,1%
Commissions & revenus net des opérations financières	12 059	14 371	19,2%
Produit Net Bancaire	32 833	35 375	7,7%
Charges générales d'exploitation	-18 701	-19 520	4,4%
Résultat Brut d'Exploitation	14 131	15 855	12,2%
Coût du risque client net de reprises	-909	-1 459	60,5%
Résultat Net	11 699	14 382	22,9%
<i>Coefficient d'exploitation</i>	57,0%	55,2%	
<i>Coût du risque client en % des encours</i>	-0,28%	-0,47%	

Un Produit Net Bancaire nette en progression et un coût du risque maîtrisé

Malgré une marge bancaire nette qui affiche une croissance modérée de +1,1%, le **Produit Net Bancaire croît de +7,7% à 35 375 millions de F CFA**, grâce à une contribution plus forte des commissions qui augmentent de +19,2% en 2019.

Le coefficient d'exploitation s'améliore sur la période sous revue, et passe de 57,0% à 55,2%.

Ainsi, le **Résultat Brut d'Exploitation s'élève à 15 855 millions de F CFA à fin 2019** contre 14 131 millions de F CFA en décembre 2018, **soit une hausse de 12,2%**.

Le coût du risque crédit se dégrade légèrement mais reste à un niveau bas et maîtrisé à 0,47% des encours de crédits contre 0,28% l'an dernier.

Un Résultat net en forte croissance venant améliorer la rentabilité de BOA-COTE D'IVOIRE

Après déduction de l'impôt sur les bénéfices, BOA-CÔTE D'IVOIRE affiche un **résultat net de 14 382 millions de F CFA en augmentation de +22,9%** en un an, permettant à BOA-CÔTE D'IVOIRE d'afficher une rentabilité élevée de ses fonds propres, ou ROE, de 29,2% à fin 2019. Le ratio de solvabilité, quant à lui, s'établit à 11,54%, signe

de la solidité financière de la société.

Suite à ces résultats, l'Assemblée Générale de BOA-CÔTE D'IVOIRE a décidé le 22 mai 2020 de distribuer un **dividende brut de 7 000 millions de F CFA** au titre de l'exercice 2019, soit une **distribution en hausse de +3%** par rapport à 2018.

Malgré des fondamentaux solides et un résultat en nette amélioration par rapport à 2018, le titre BOA-COTE D'IVOIRE s'est déprécié de -4,9% dans un marché boursier en recul de -7,5% en 2019. La performance globale ressort à 3,9%, tenant compte d'un rendement du dividende de 8,8% au 31 décembre 2019.

Performances Boursières

Indicateurs financiers	déc. 2018	déc. 2019
Croissance du Résultat Net	18,4%	22,9%
ROE	27,2%	29,2%
ROA	1,9%	2,4%
Indicateurs boursiers		
Cours de clôture (F CFA)	4 200	3 995
Dividende par action (F CFA)	340	350
Capitalisation boursière (milliards F CFA)	84,0	79,9
Performance du titre	-14,3%	-4,9%
Rendement du dividende (1)	8,1%	8,8%
Performance globale	-6,2%	3,9%
P/E (2)	7,2x	5,6x
P/B (3)	1,8x	1,5x

(1) sur la base du dividende brut de l'exercice n payé en année n+1

(2) P/E : Price Earning ratio : Cours de clôture / Bénéfice par action N

(3) P/B : Price to Book ratio : Cours de clôture / Fonds propres de base par action N

Evolution du cours du titre et des volumes échangés

